

AIPPI世界知识产权大会将首次在我国举办

哪些亮点值得期待?

2024年AIPPI世界知识产权大会将于10月19日至22日在浙江省杭州市举办,这是国际保护知识产权协会(AIPPI)成立127年来首次在中国举办世界知识产权大会。中国贸促会10月10日举行专题新闻发布会介绍有关情况。

中国贸促会副会长于健龙说,AIPPI世界知识产权大会首次落地中国,体现了国际社会对中国知识产权事业历史性成就的高度认可,将促进中外知识产权界交流合作,使我国在国际知识产权领域提升话语权、厚植朋友圈、扩大影响力,为构建共商、共建、共享的知识产权全球治理格局贡献中国智慧、提出中国方案。

2024年AIPPI世界知识产权大会由中国贸促会和国际保护知识产权协会共同主办,杭州市人民政府和国际保护知识产权协会中国分会承办。大会主题是“知识产权的平衡保护与创新”,主会场设在杭州国际博览中心。

中国贸促会专利商标事务所所长、AIPPI中国分会会长龙传红介绍,杭州AIPPI大会将从权利行使、禁令发布以及不同类型知识产权的权利边界或权

利用等视角深入探讨知识产权的平衡保护。大会的四个知识产权专题研究分别涉及专利领域现有技术的披露要求以及未按要求披露的后果、商标领域非显著性表述对商标保护的影响、著作权领域的戏仿以及知识产权行使中的权利滥用。

于健龙说,目前,大会各项筹备工作已基本就绪,大会的突出亮点可以概括为“三多”:

参会代表数量多。本次大会注册参会总人数达到2259人,是欧洲之外举办大会注册参会人数最多的一次。参会人员来自92个国家和地区,其中境外注册参会人员超过1500人。参会人员的国别和地区数量创AIPPI历次大会的历史新高。

大会活动形式多。大会包括开幕式、欢迎招待会、各国和地区分会会长理事会、全体会议、专题论坛、执行委员会会议、知识产权局局长访谈午餐会、专利侵权案件庭审旁听、文化之夜、闭幕式等众多活动。大会议题涵盖知识产权各个领域,包括专利、商标、著作权、外观设计等。

中国元素多。从参会代表看,有700

多位来自中国的知识产权人士注册参会。从专业活动看,杭州市中级人民法院将举行专利侵权案件庭审,部分境外参会人员已报名旁听,近距离感受我国知识产权司法保护的专业性和权威性;中国专场论坛将邀请中国知识产权领域的政府官员、法官介绍中国知识产权审查和保护的最新情况。

杭州市副市长胥伟华介绍,为做好AIPPI大会各项筹备和服务保障工作,杭州专门成立了工作专班,统筹推进大会各项工作,在接待服务方面通过数字化移动支付等城市智能应用场景,让最新科技成果贯穿大会的各个环节,推动杭州与国际知识产权界的交流合作,深化大会成果的溢出效应。

据介绍,作为致力于知识产权发展和进步的非盈利性国际组织,AIPPI成立于1897年。现有来自130个国家和地区的会员8700多名,在66个国家和地区成立国家或者地区分会,会员主要是对知识产权保护感兴趣的律师、专利和商标代理人、法官、学者、科学家和工程师。

AIPPI每年举办一次世界知识产权

大会,聚焦四、五个知识产权领域前沿热点问题深入研讨,经AIPPI执委会投票后形成决议。AIPPI成立127年来已通过了700多项决议或报告,成为相关国际组织、各国政府制定知识产权政策法律的重要参考。

据新华社

同步播报

去年我国知识产权服务业总营收约2850亿元

截至2023年底,我国提供知识产权服务的机构数量约8.9万家,同比增长约2.9%。2023年我国知识产权服务业市场规模稳步增长,新业态新模式不断涌现,服务供给结构和行业环境持续优化。

国家知识产权局相关负责人介绍,2023年,我国知识产权服务业总营业收入约2850亿元,同比增长约5.6%。截至2023年底,我国知识产权服务业从业人员数量约98.4万人,同比增长1.5%,其中,执业专利代理师为34396人,同比增长9.7%。

据新华社

四川省文物修复技能人才高质量发展交流活动举行 出台十大措施支持三星堆人才建设

华西都市报(记者赵奕摄影报道)10月10日,四川省文物修复技能人才高质量发展交流活动在德阳广汉市举行。来自国内42家重点文博单位、高校和人社部门的近100名专家、学者围绕文物修复技能人才培养展开深入探讨。现场发布了《支持三星堆文物保护人才建设的十大措施》(以下简称《措施》)。

《措施》分为构建全方位多层次人才引育体系、推进文物人才发展体制机制改革、搭建文物人才引育平台三大版块。从建立定期需求分析制度、多层次引进文物人才、加强人才队伍培育、打造技能认定等级机构、畅通技术技能人才发展通道、完善事业单位岗位管理、完善人才激励机制、建设科技创新平台、搭建学术交流平台、组织技能竞赛平台10个方面,提出加强三星堆人才队伍建设的举措。

具体来看,《措施》鼓励三星堆通过柔性引进的方式,引进国家一级博物馆馆长或副馆长、领军型专家等高层次专



10月10日,四川省文物修复技能人才高质量发展交流活动在德阳广汉市举行。

家与三星堆进行深度合作。按照贡献大小、服务时长,一事一议,给予人才(团队)最高20万元奖励。实施“才聚三星堆”人才引进计划,组织三星堆专项招聘活动。围绕文物修复、保护等重点专业

方向,培育、储备一批中青年优秀人才,形成年龄梯次搭配合理的文物人才队伍。

此外,《措施》重点支持推荐申报天府青城计划、四川省学术和技术带头人、

政府特殊津贴、全国技术能手等国、省荣誉称号。首次获评国、省、市级人才荣誉的,分别给予10万元、5万元、2万元的一次性奖励。

《措施》还提出支持三星堆建设国家级技能大师工作室,给予10万元配套支持。争创博士后科研工作站、博士后创新实践基地,获批成功后分别给予20万元、10万元奖补。争创考古、文物保护等相关方向全国重点实验室。支持三星堆与高校、科研院所共建联合实验室、合作平台,合力攻关文物研究重大课题。

《措施》支持三星堆举办文物修复职业技能竞赛,打造在文物修复方面具有全国影响力的技能竞赛名片。加大对获奖人员表彰、奖励力度,对于参赛获奖者,按照所获奖金1:1进行配套奖励。所获奖项无奖金的,根据获奖层次采取“一事一议”,按照同等层次奖项的奖励标准给予50%补贴。充分发挥职业技能竞赛“以赛促学、以赛促训、以赛促评”的作用,着力提升技能人才的整体水平。

(上接02版)

“只有不断增强政治性、先进性、群众性,才能发挥好‘群众身边的红十字会’的作用。”重庆市红十字会组织宣传外联部部长秦红梅下一步的工作重点,就是将总书记的嘱托迅速、全面、深入地宣传贯彻到全市各区县的红十字基层组织中去,“要鼓励带动广大红十字工作者、会员、志愿者深入基层,在服务群众‘最后一公里’上走稳走实。”

“公信力是红十字会的生命力和生命线,也是提高人道筹资工作的重要保证和必要条件。”中国红十字会总会筹资与财务部副部长苏焱对习近平总书记信中强调的“加强公信力建设”产生共鸣。她表示,未来工作中将更加严格依法依规开展各项工作,加强内控监督管理,敢于刀刃向内,主动接受监督,让每一份爱心善意都及时得到落实。

弘扬人道、博爱、奉献精神,保护人

的生命和健康,维护人的尊严,促进人类和平进步事业是中国红十字会的宗旨,应急救援是中国红十字会的核心业务与法定职责。

学习习近平总书记的重要指示,甘肃省临夏市河州综合救援中心的救援队员徐磊回想起去年冬天奋战在积石山地震救援一线的经历,他说:“提高人道服务能力是实现红十字会宗旨和使命的关键。我会把总书记重要指示同使命职责结合起来,提升能力本领,在危难中托举希望、为民服务,用实际行动诠释红十字精神。”

为人民生命健康守岗,为人类进步担当。新时代,中国红十字会在国际人道主义事务中正发挥越来越重要的作用。

“习近平总书记在致信中要求‘积极参与和支持国际人道主义事业’,是对新时代中国特色红十字事业发展的更高要求。”中国红十字基金会理事长贝晓超表

示,在应对当前全球日益增长和日趋复杂的人道需求中,将牢记总书记嘱托,在中国红十字会总会的统一部署下,积极开展国际人道主义援助和民生项目建设,“以中国经验助力全球人道主义事业发展,为推动构建人类命运共同体贡献红十字力量。”

首都医科大学附属北京朝阳医院主任护师、中国南丁格尔志愿护理服务总队秘书长刘小娟表示:“我们要把总书记的殷切希望落实到日常的护理志愿服务中,为人民群众带来更多健康福祉,助力以人民为中心的健康事业发展,为进一步筑牢中国式现代化健康根基贡献智慧和力量。”

“各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。”这是习近平总书记在致信中提出的要求。

北京市西城区人民政府副区长宋玫

表示:“我们要贯彻落实好习近平总书记致信精神,坚持党对红十字工作的全面领导,把红十字阵地建设融入党群服务中心、新时代文明实践中心,全面提升人道服务能力,创优政策环境,更广泛动员辖区的人道资源,帮助解决红十字组织发展过程中的体制机制问题,为红十字会依法履职创造良好环境。”

凝聚奋斗力量,绘就新的篇章。习近平总书记的殷殷期许,更加坚定了全国红十字青年网络主席、复旦大学博士生侯东岳继续积极团结青年伙伴,为我国红十字事业砥砺奋进的决心:“将以红十字生命教育为主题组织开展青年主导的应急救护、健康教育、扶危帮困等各类特色志愿服务项目,同广大红十字工作者、会员、志愿者一道,牢记初心使命,弘扬传播人道精神,为中国红十字事业高质量发展贡献青年力量。”

(新华社北京10月10日电)